



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΜΕΤΩΠΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΛΙΒΑΔΙΑ ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑΣ, ΤΟΥΣ «ΠΝΕΥΜΟΝΕΣ» ΤΩΝ ΘΑΛΑΣΣΩΝ ΜΑΣ

Το WWF Ελλάς, το Ινστιτούτο Ωκεανογραφίας του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) και το Cyclades Preservation Fund (CPF), ενώνουν τις δυνάμεις τους για την προστασία των απειλούμενων Λιβαδιών Ποσειδωνίας, εστιάζοντας στην περιοχή των Κυκλάδων. Στο επίκεντρο βρίσκεται μια από τις σημαντικότερες απειλές για την Ποσειδωνία, η αγκυροβολία, ενώ κινητήριο δύναμη αυτής της συνεργασίας είναι η δυνατότητα του συγκεκριμένου οικοτόπου να δεσμεύει μεγάλες ποσότητες διοξειδίου του άνθρακα, προσφέροντας παράλληλα, καταφύγιο και προστασία σε εκατοντάδες θαλάσσιους οργανισμούς και είδη ψαριών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



### ΟΗΕ: 67 κράτη υπέγραψαν τη Συνθήκη για την Ανοικτή Θάλασσα

Εξήντα επτά κράτη υπέγραψαν τη Συνθήκη για την Ανοικτή Θάλασσα, η οποία αποσκοπεί στην προστασία των ωκεανών, την αντιμετώπιση της υποβάθμισης του περιβάλλοντος, την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και την πρόληψη της απώλειας βιοποικιλότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### European Organic Awards 2023: Έλληνας ο καλύτερος Ευρωπαίος αγρότης βιολογικών προϊόντων

Η τελετή απονομής πραγματοποιείται στις Βρυξέλλες. Μία πολύ ευχάριστη είδηση μάς έρχεται από τον τομέα της γεωργίας καθώς πριν από λίγη ώρα απονεμήθηκε το βραβείο του Καλύτερου Ευρωπαίου αγρότη βιολογικών προϊόντων, από τα European Organic Awards, στον συμπολίτη μας κύριο Θωμά Μόσχο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ακύρωσε την επίσκεψη στη Θεσσαλία ο Βοϊτσεχόφσκι

- Η απόφαση ελήφθη για τεχνικούς λόγους και μετά από σύσταση της αεροπορίας Στρατού. Όπως ενημέρωσε το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η απόφαση ελήφθη για τεχνικούς λόγους και μετά από σύσταση της αεροπορίας Στρατού, καθώς ο κ. Βοϊτσεχόφσκι επρόκειτο να πετάξει με ελικόπτερο πάνω από τις περιοχές που επλήγησαν από την καταιγίδα Ντάνιελ.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας: Ποια είναι η εικόνα σε 1,2 εκατ. στρέμματα μετά τον «Ντάνιελ»

- Τα εδάφη δέχθηκαν φερτά ιζήματα μικρού πάχους και δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα στην κατεργασία και καλλιέργειά τους την επόμενη καλλιεργητική περίοδο. «Μετά την απομάκρυνση των υδάτων φάνηκε καθαρά ότι τα εδάφη δέχθηκαν φερτά ιζήματα μικρού πάχους (<15-20 εκατοστά) λυσοαργιλοπηλώδους υφής και δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα στην κατεργασία και καλλιέργειά τους την επόμενη καλλιεργητική περίοδο. Αυτό φάνηκε σε πολλές περιπτώσεις όπου οι γεωργοί προβαίνουν σε κατεργασίες όπως όργωμα και καλλιεργητή, χωρίς κανένα πρόβλημα».

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Λ. Αυγενάκης: Έρχεται νομοσχέδιο που θα λύνει το πρόβλημα των εργατών γης

- "Να δούμε και αυτούς οι οποίοι βρίσκονται παράνομα στη χώρα μας και εργάζονται" είπε ο υπουργός. Τις προσπάθειές του να βρεθεί λύση στο μείζον ζήτημα της έλλειψης εργατών γης συνεχίζει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Επι πλέον μοριοδότηση σε Σχέδια και αναπτυξιακά για πλημμυροπαθείς αγρότες

Μια πιο καθαρή εικόνα σχηματίζεται για τον τρόπο με τον οποίο θα διευκολυνθεί η αντικατάσταση εξοπλισμού και τρακτέρ σε περιοχές της Θεσσαλίας αλλά και του Έβρου, όπου οι ζημιές από τον κατακλυσμό και την πυρκαγιά αντίστοιχα, έφεραν ολική καταστροφή σε αγροτικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



## Πλημμυροπαθείς σε Μ. Χαρακόπουλο: Τουλάχιστον 300 ευρώ το στρέμμα η ζημιά στα βαμβάκια

- Ο Θεσσαλός πολιτικός από την πρώτη στιγμή διαπίστωσε ιδίως όμμασι τον αγώνα των πληγέντων να απαλλαγούν από τις τεράστιες ποσότητες λάσπης που παρέμειναν μετά την απόσυρση των νερών, τις ζημιές στα σπίτια. «Είμαι εδώ για να ακούγεται καθαρά και δυνατά η φωνή σας! Ξέρω ότι η απόγνωση και η οργή ξεχειλίζει. Ιδιαίτερα όσων έχουν ακόμη εκκρεμότητες αποζημιώσεων από τον "Ιανό"! Είναι δύσκολο να πει κανείς παρηγορητικά λόγια σε ανθρώπους, που μέσα σε μια τριετία είδαν το βίός τους

να καταστρέφεται δυο φορές. Και είναι εύλογη η αγανάκτηση προς όσους έχουν ευθύνη για όσα έπρεπε να γίνουν και δεν έγιναν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Έργα 680 εκατ. ευρώ για τη Θεσσαλία στο αναθεωρημένο σχέδιο του Ελλάδα 2.0 – Κατατίθεται στις 27/9

Σε αγώνα δρόμου έχει επιδοθεί η ομάδα εργασίας -από Έλληνες και Ευρωπαίους αξιωματούχους- για τον καθορισμό των έργων και μεταρρυθμίσεων που θα ενταχθούν στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης, μετά τις καταστροφές στη Θεσσαλία. Όπως δήλωσε στην ΕΡΤ ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Νίκος Παπαθανάσης, την Τετάρτη αναμένεται να κατατεθεί το τελικό σχέδιο του Ελλάδα 2.0, με συμπερίληψη έργων άμεσης αποκατάστασης και προσβασιμότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Ανοιχτή στους αγρότες η εφαρμογή FAST-ΟΠΕΚΕΠΕ για 10 πριμ των ecoschemes

Διαθέσιμη για «κατέβασμα» είναι πλέον η εφαρμογή FAST για τη συμμετοχή στη δράση 6 των ecoschemes (πρασίνισμα), σύμφωνα με ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ. Όπως αναφέρει ο Οργανισμός, με την εφαρμογή αυτή, μπορεί να ενεργοποιηθεί το Οικολογικό Σχήμα 6 και βρίσκεται σε δοκιμαστική παραγωγική λειτουργία (beta version) για συσκευές με λειτουργικό Android. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Αναντιστοιχία λόγων και έργων στους ελέγχους απωλειών μελισσοσμηνών καταγγέλλει η ΟΜΣΕ

«Επιτέλους άρχισαν οι καταγραφές στα χαμένα μελίσσια από τους ελεγκτές. Μία διαδικασία που άργησε 15 μέρες. Ήδη οι κυψέλες που βρέθηκαν, σάπισαν μετά από τόσο καιρό μέσα σε νερά και λάσπες κι αυτό διότι ο ΕΛΓΑ απαιτεί να παραμείνουν έτσι, παρ' ότι ο πρόεδρος του κ. Λυκουρέντζος σε συνέντευξη στην τηλεόραση είπε ότι δεν χρειάζεται!». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## ΕΕ: Και για τα μη ευπαθή αγροτικά προϊόντα η εξόφληση εντός 30 ημερών

«Καπέλο» ίσο με το επιτόκιο της ΕΚΤ προσαυξημένο κατά 8% και αποζημίωση 50 ευρώ θα δικαιούνται για κάθε καθυστέρηση πληρωμής οι προμηθευτές Οριζόντιο πλαφόν 30 ημερών για την εξόφληση των προμηθευτών σε κάθε εμπορική συναλλαγή και σε ολόκληρο το φάσμα της οικονομικής δραστηριότητας θέτει ο νέος Κανονισμός που προωθεί η Κομισιόν με στόχο την αντιμετώπιση της πρακτικής των καθυστερημένων πληρωμών που πλήττει κυρίως τους ασθενέστερους κρίκους της εφοδιαστικής αλυσίδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Διαθέσιμα 100 εκατ. ευρώ σαν αρχή για αποζημιώσεις πληγέντων στη Θεσσαλία

Άμεση χρηματοδότηση του ΕΛΓΑ με 100 εκατ. ευρώ, προκειμένου να προχωρήσουν σε ικανοποιητικό χρόνο οι αποζημιώσεις των πληγέντων αγροτών από τις πλημμύρες στη Θεσσαλία, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΥΠΑΑΤ: Μεγάλο στοίχημα η σωστή και δίκαια λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ

- Οι ψευδείς δηλώσεις παραγωγών καθυστερούν τη διαδικασία αποζημιώσεων. Μεγάλο στοίχημα για το ΥπαΑΤ παραμένει η σωστή και με διαφάνεια λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ, τόνισε σε συνέντευξή του στο Κρήτη TV και τη δημοσιογράφο Κατερίνα Σαλαπάτα, ο Λευτέρης Αυγενάκης, ο οποίος ανακοίνωσε την κατ' εξαίρεση χρηματοδότηση του ΕΛΓΑ για την κάλυψη των ζημιών στη Θεσσαλία, ενώ ήταν ιδιαίτερα επικριτικός προς όσους κάνουν ψευδείς δηλώσεις καθυστερώντας τη διαδικασία των προκαταβολών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Θεσσαλία: Σημαντικές οι καταστροφές στα αγροτικά φωτοβολταϊκά

Σημαντικές, αλλά διαχειρίσιμες είναι οι ζημιές που έχουν υποστεί τα φωτοβολταϊκά συστήματα των αγροτών, σύμφωνα με τις πηγές με τις οποίες επικοινωνήσε η «ΥΧ». Σε μια πρώτη εκτίμηση αναφορικά με το ζήτημα, προέβη στην εφημερίδα μας ο σύμβουλος του Συνδέσμου Εταιρειών Φωτοβολταϊκών (ΣΕΦ), Στέλιος Ψωμάς, σημειώνοντας ότι οι φθορές είναι μεν υπολογίσιμες, αλλά διαχειρίσιμες: «Ακόμα είναι νωρίς για να έχουμε μια απόλυτα ξεκάθαρη εικόνα για τις ζημιές στα πάρκα και στα συστήματα, αγροτικά και μη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ: ΑΔΕΙΟΔΟΤΟΥΝ ΑΙΟΛΙΚΑ ΣΤΑ ΚΑΜΕΝΑ ΤΟΥ ΕΒΡΟΥ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΣΕ NATURA ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΑΥΡΟΓΥΠΑ!

«Μοιάζει πραγματικά απίστευτο, αλλά είναι γεγονός: λιγότερο από 20 ημέρες από τη στιγμή που έσβησε η τεράστια σε καταστροφικές συνέπειες πυρκαγιά του Έβρου, της μεγαλύτερης σε έκταση που συνέβη ποτέ σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης (ΑΔΜ-Θ) προχώρησε πριν λίγες ημέρες (20/09) στην αδειοδότηση Αιολικού Σταθμού (ΑΣΠΗΕ) εντός της καμένης έκτασης και μέσα στην περιοχή NATURA (Ζώνη Ειδικής Προστασίας, ΖΕΠ) GR1110009 "Νότιο Δασικό Σύμπλεγμα Έβρου"!». *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### ΥΑ για τον καθορισμό των χαρακτηριστικών γεωθερμικών πεδίων και περιοχών γεωθερμικού ενδιαφέροντος

Εκδόθηκε η υπ' αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΑΠ/93462/979 ΦΕΚ 5525/Β'/18.09.2023 με θέμα: Καθορισμός των χαρακτηριστικών γεωθερμικών πεδίων και περιοχών γεωθερμικού ενδιαφέροντος. Γεωθερμικά πεδία εθνικού ενδιαφέροντος. Ως γεωθερμικό πεδίο εθνικού ενδιαφέροντος μπορεί να χαρακτηριστεί, με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας που προβλέπεται στην παρ. 3 του άρθρου 2 του ν. 4602/2019, ένα πεδίο που συγκεντρώνει τουλάχιστον τα παρακάτω χαρακτηριστικά:

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

---



### Αντίστροφη μέτρηση για εξορύξεις μετάλλων από τον βυθό θάλασσας

Το νικέλιο, ο χαλκός, το κοβάλτιο και το μαγγάνιο βρίσκονται σε αφθονία στον πυθμένα της θάλασσας με τη μορφή πολυμεταλλικών οζιδίων και καλύπτουν έως και το 70% του πυθμένα της σε ορισμένες περιοχές. Τα σχέδια μεγάλων εταιρειών και οι ανησυχίες για τη βιοποικιλότητα και την ισορροπία της υποθαλάσσιας ζωής. Η πιθανή ζημιά, ωστόσο, στα οικοσυστήματα προκαλεί τεράστια ανησυχία σε οικολογικές οργανώσεις που εναντιώνονται στην εξόρυξη βαθέων υδάτων. *Περισσότερες*

*πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---